

祂是牧者

文／加拿大多倫多教會 林漢文見證 林慧瑛整理

信仰
專欄

蒙恩見證



人心籌算自己的道路，唯耶和華指引他的腳步；
我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。

我叫林漢文，來自中國福建，原屬福州連江教會，目前正在多倫多留學。我出生在一個半基督化的家庭，怎麼說呢？因為外公雖是真教會信徒，但由於大陸文革時期政治上的因素，只好帶著全家到由國家統一設立的其他教會聚會。當時，信仰非常不自由，信徒幾乎離開了真教會，甚至到最後，連江教會的一切聖工與聚會也都停止了。

還好90年代初期，真教會的福音重新在中國興起。母親雖在其他教會感受到許多恩典，但因聖靈的感動和真教會信徒的引導，發現其他教會確實不符合聖經，而且沒有聖靈，乃決定專心在真教會慕道。奇怪的是，她一進真教會聚會，內心就極其難受；還好母親並未因此卻步，反而跟我說：「正因為真教會有全備的真理，確實實是真的，魔鬼才會來攔阻啊！」

感謝主！母親慕道了一段時間後，終於決心接受洗禮，並開始帶領家人歸真。只是，外公和外婆的歸真之路，卻讓母親分外操心牽掛，因當時外婆對於其他教會的信仰是極力堅持的，一點也不管外公想回真教會聚會的心意。

外公許多年前得癌症時，母親曾為外公禱告祈求，求神再多給外公15年壽命。感謝主！應允了母親的孝心，外公因此多活了15年才又病重。當時，外公一直想回真教會聚會，但因外婆不斷阻撓，甚至與家人起了爭執，外公也因此失去了重回真教會、將來靈魂得救的機會。



哪知2014年時，外婆也得了十分嚴重的癌症。外婆因對死亡極度恐懼，加上看到神與母親同在，終於願意在2015年8月接受大水洗禮，成為真教會信徒。洗禮當天，外婆受洗後從水中上來時，竟看見水變成血、把河水染成一片紅色的異象。那時她曾深沉地感歎說：「之前信了幾十年都白信了！」我想，外婆受洗當天想起從前的種種，心情定是特別感傷、複雜吧！

我的父親是一位性格耿直政府官員。雖然他的工作成績令人刮目相看，但他任職機構的領導卻處處苛責他，且曾對他說：「你什麼都好，就是不會說好聽的話。」在這種職場氛圍工作下的父親，最後被逼得只能離開權力中心，轉到小單位擔任閒職。

父親小時候，他的老師給他改了名字，其名字涵意乃是說父親將來會「仕途豐盛」，但諷刺的是，他的仕途卻頻頻走下坡，官是越當越小；但我們卻覺得這有神極其美好的旨意。我想，就是因為父親官途不順，以致在信仰上才會從來沒有攔阻母親，甚至自己也不斷查考道理。直到母親到了真教會，父親就對母親說：「這個教會有聖靈和全備的真理，肯定是真的！」所以，母親受洗後沒多久，父親也同意接受了洗禮。

父親受洗後，雖一直在教會中做聖工，但顯然沒有達到神希望他「完全獻上」的要求，因此神讓他遇到人生中最大的危機。當父親看到以前個個不如他的同學們，官越當越大，家裡也越來越富有，就想要出去重新

覓職。恰巧他的一位同學開了一間大公司，並請他做總經理，父親隨即答應就任。但因當時父親突然感到胸前好像有一粒東西，雖不痛不癢，還是決定先去醫院檢查。

哪知醫生看診後，馬上要求父親入院做更詳細的檢查，因而發現父親得了「乳腺癌」，且還是此種癌症中最嚴重的級別。此一青天霹靂的消息，重重震驚了全家人，他們更是不敢告訴那時正在外地上學的我，直到我一再逼問，家人才據實以告。

父親開刀前，醫生曾告訴我們，希望癌細胞還沒有轉移，不然病情將更嚴重。當父親手術出來後，我們親眼看見那包圍在腫瘤外的淋巴結已變成紫色，這說明父親的淋巴結已被癌細胞侵入了。這讓我們更是感謝神，能在癌細胞尚未轉移到全身時，就讓醫生發現並對父親施予治療。

雖然父親一直都很勇敢地面對罹癌一事，但當他從手術室出來時，卻是一臉的慘白，甚至說不出話來；還一直不安地找著我，好似我這個女兒待在他身旁，可以給他一些穩定的力量。那是我生平第一次感受到生命竟是如此脆弱與不堪，連父親這樣一位鐵漢都怕病來磨，更感受到要面對親人的逝去，是一件令人多麼難以承受的事！

你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住（林前十13）。

應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念（腓四6-7）。

奇妙的是，我的內心竟是平靜的，只因主耶穌保守我的心懷意念，並賜給我出人意外的平安。當很多人打電話來安慰我時，我不但不沮喪、不哀傷，還告訴他們：「教會需要『病得醫治』的見證，我相信父親會好起來的！更何況，我也還沒做好失去父親的準備，因此我相信神不會給我無法承受的擔子。」

感謝神！垂聽我們的禱告，讓父親的手術成功，也眷顧父親術後的恢復很理想。父親就醫那段時間，我在醫院裡看到各式各樣罹癌的人，有人操勞一輩子，身體本就不好，還得了癌症，被癌症折磨到死，很是可憐；有人是舞蹈老師，一生都因教舞而不斷運動，但罹癌後不久，生命就消逝了。真的讓我體會到，人的生命不是掌握在自己手裡，雖然科學、醫學可以幫助、治療我們，卻不能改變神所命定的時候。

人心籌算自己的道路，唯耶和華指引他的腳步（箴十六9）。

耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念（賽五五8-9）。

在父親生病後，我才知道父親二十多歲時曾經做了個夢，夢見自己活到47歲就躺在

病床上離世了，而他罹癌的那一年，正是47歲！所以父親更肯定是神救了他，給了他新生命，更知道神給他的使命並不是得到世上的榮華富貴，而是為神傳福音，因此決定獻身當傳道。

只是父親當時已不年輕了，在故鄉這地方，一般不會再著重栽培年紀大的人來當傳道，因此父親很擔心教會不接受他的獻身意願。我跟父親打氣說：「出來做傳道最重要的是神的呼召，不是看環境。」父親聽完我的鼓勵，即鼓起勇氣去和教會長老們細談此事。長老們聽後，就請父親回去等消息。

一年後，負責教會神學班招生的人，特別打了電話給連江教會，告知父親被錄取了。父親得知消息後非常高興，開始像學生即將上學一樣，用心地準備參考書和文具，就等著去讀神學班。

誰能想得到，父親在年將半百時得了癌症，看似絕望的病症，卻因神的看顧得了醫治；而後，又蒙神指引獻身當傳道，進而讓他找到了生命的意義！神的道路真是高過我們的道路；神的意念也高過我們的意念呀！

而我自己，在信主後信仰上的第一個體驗，竟是靈界的震撼！記得受洗前一年（我於1989年受洗），看到了魔鬼活生生地出現在我眼前。那是某日的半夜，明明熟睡的我，竟突然驚醒，而後就看見一個人頭掛在窗簾上。當時光線很暗，但人頭更黑，我盯了很久，極其害怕，便將眼睛緊緊閉上，等



我再睜開眼時，人頭就不見了。自那時起，我便知道真的有另一個世界的存在。

而我第一次體驗到神的恩典，是病痛中得到神醫治的神蹟。我從小身體就不好，母親說她懷著我時，因流血不止，除了影響我在母體裡的生長，更影響到我後來的健康，所以我除了經常生病，得病後還不容易痊癒，甚至要吃鴉片殼，昏昏沉沉地睡兩天，身體才能慢慢好起來。

記得有一天，我又開始咳嗽不止，母親半夜見我因不斷咳嗽而無法安睡，即跪在床沿替我禱告，只是不管怎麼禱告，情況都沒有改善，母親便扭著我的鼻子叫我也起床禱告。沒想到我起床才不過禱告了兩句，劇烈的咳嗽竟然立即停止了。感謝神！藉著這個神蹟，讓我深刻地感受到神的慈愛、權柄與大能。

接著，還有主耶穌幫助我讀書的過程，更是我想跟大家分享的深刻見證。從小，我就不是一個很會讀書的孩子，這在中國可是一件嚴重的事情。雖然我一直想把書讀好，卻總是不得其法，這也讓我感到很難過。在小學時，老師就給我判了定論，說我不是一塊念書的料。母親深怕我會因此心理有創傷，更怕我以後難以在社會上生存，就為我讀書一事，經常於晚上起來哭著禱告。

母親為我禱告多時，眼看著我在讀書上還是沒有長進，有一天就翻出《雅各書》第一章第5節，關於跟神求智慧的章節給我

看，此章節提到：「你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚賜與眾人也不斥責人的神，主就必賜給他。」母親告訴我，首先我必須知道自己是沒有智慧的，並要相信神會賞賜我智慧，鼓勵我要跟神求智慧。

母親還因此跟我提出兩點要求，第一，要於日常生活中培養靈修習慣，勉勵我一天至少要禱告三次，早上5分鐘，中午10分鐘，晚上15分鐘，後來還加到三次禱告都需半小時。第二，即是要做到「分別為聖」，因我的學校是出了名流氓學生多的學校，母親為了防止我變壞，要求我每天放學後，都要跟她報告自己今天所做的「分別為聖」的事情，避免我和這些人一起變壞。

雖然我的老師很兇，經常罵人，為了守安息日，我還是毅然決然拒絕週六上課，神卻因此記念了我的心意，開始賜福給我。我從一天背不了5個單字，進步到半小時就可背誦60個單字；而且神還賜我寫作的靈感，讓我喜歡寫文章。雖然我沒有時間常常練習寫作，但考試的時候，總能寫出不同風格的文章。我也因為這樣，在天津上了大學，並且進入中文系就讀。可惜的是，從此我開始沉迷於書中，甚至拒絕聖靈要我做聖工的感動。

當時的天津教會，半數以上的信徒都是青年，其他則是沒有受過什麼教育的中老年人。於是青年們只好承擔起除了財政、負責人之外的所有聖工，包括講道、團契、宗教教育、訪問、排表和其他教會聯誼等。但因



我覺得做聖工會佔用太多讀書時間，進而影響到學業，就對多做聖工有所遲疑。

沒想到神開始管教我，讓我發生了一些事情，提醒我不能有不甘不願為主做工的心態，比如每次輪到我講道時，都會在路上遇到小車禍。我想，神是以此來警告我，為神做工不只不能抱怨，還要心甘情願地去做。聖經說：「**因為人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的**」（林後八12）；只要我們有願做的心，必蒙悅納。可惜當時的我心裡常想著學業，不懂得為主做工不但不會影響學業還能蒙悅納、得賜福的道理。

後來母親知道我會埋怨為神做工的情形後，她就提醒我：「妳忘了自己當初是什麼樣子了嗎？難道忘了是神的恩典才能進大學的中文系就讀嗎？」可惜當時的我聽不進母親的勸導，還是按原定計畫準備考中國最好的大學研究所。結果事與願違，專業科目雖過關了，英文考試卻沒通過。後來我又想著，既然中國最好的大學研究所考不上，不如就去雲南那非常美麗的地方念研究所，畢業後再去擔任中文教師好了。哪知，考試結果再次不如我意，專業成績雖接近滿分，政治分數卻差了一分而飲恨敗北，再次嚐到夢想破滅的苦味。

就在我因無法去雲南讀研究所而心情難過時，國際英語測驗雅思（IELTS）的考試竟通知我過關了，後來留學簽證也很快下來，我才明白原來神的旨意是要我出國讀書。人只有失去所有時，才能看清楚該走的路吧！父親當時就跟我說：「中國可能不適合妳，要不，妳就出國去吧！趁著年輕出去看看外面的世界也好，一輩子不要就這樣過了。」

因為以前看過《聖靈》月刊登了很多加拿大多倫多教會的見證，我就想著，多倫多教會有那麼多見證，必是聖靈大大動工、福音興旺的教會，為了信仰著想，我即選擇到多倫多留學。

出國留學後，遠離了熟悉的親人、朋友和教會，讓我有更多時間獨自面對自己。我開始思考從前所經歷的一切，心中不免擔憂之前沒有心甘情願做工的不成熟，會不會因而得罪了神；更常懷念以前隨時前往耶和華的殿敬拜祂、做工時，那單純、甘甜又美好的日子！

《詩篇》二十三篇6節云：「**我一生一世必有恩惠慈愛隨著我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。**」《詩篇》二十七篇4節也說：「**有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。**」如今，我只想把自己一生奉獻給神，時時住在耶和華的殿中，直到永遠！

